

# 上周末不仅有元宵 还有知识竞答

本报记者 张明星 摄影报道



“‘神州’系列载人飞船是我国载人航天工程的重要组成部分。下列关于‘神州’系列载人飞船的说法正确的是……请抢答!”参赛选手们听到口令后,迅速将手高高举起,进行抢答。14号选手快人一步,成为最先举手的人。“我选C,神州一号至神舟十四号载人飞船均在甘肃酒泉发射升空。”“恭喜你,回答正确!”……

2月4日下午,淮南书城(新华书店龙湖路店)二楼活动区内热闹非凡,竞答激烈。当天下午,“学习强国”学习平台走进青少年活动淮南新华书店专场知识竞赛举行。活动由“学习强国”淮南学习平台、市委宣传部、市委讲师团(市社科联)主办,淮南新华书店有限公司承办,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和历次全会精神,进一步用好“学习强国”学习平台,丰富青少年文化生活,引导青少年学生在关心国家大事的同时养成终身学习的良好习惯。

此次活动共举办A、B两场,分别在2月4日下午和2月5日下午举行。每场比赛设立一、二、三等奖各一名,题型分为必答题、抢答题、风险题三种,当出现相同分数时进行加时赛。淮南日报社小记者俱乐部组织小记者积极参加了两场比赛。

“中共十九届五中全会提出到2035年基本

实现社会主义现代化远景目标,其中不包括……”“下列关于第七次全国人口普查工作表述不正确的是……”“下列有关爱国精神和民族气节的诗词,按其时间先后顺序排列正确的是……”在2月4日下午举行的比赛中,记者看到,比赛内容涵盖党史知识、时事政治、人文社科常识等多个方面,既有选择题,又有简答题。

“创建全国文明城市的目的是什么?”“创建全国文明城市对城市整体形象的要求是什么?”“创建全国文明城市对市民的要求是什么?”……比赛同时紧密结合我市全国文明城市创建工作出题,进一步提高创建全国文明城市的知晓率、支持率、参与率,为创建全国文明城市营造浓厚氛围。

比赛中,选手们沉着应对、机智抢答,展现出扎实的知识功底和良好的精神风貌,不时赢得现场观众一阵阵掌声。经过一番比拼,前4名中出现两组相同分数,又分别进行了加时赛。最终,来自龙湖中学的陈雨薇、陶语彤、王依可3位选手分获一、二、三等奖。淮南新华书店有限公司相关负责人为获奖选手颁发了荣誉证书及奖品。

“非常高兴能参加此次知识竞赛活动,让我在获奖的同时,收获了更多知识。”一等奖获得者陈雨薇笑着说。

“比赛涉及很多方面的知识,有一定难度,但没想到自己能获得了二等奖,感到非常开心。”来自龙湖中学七年级的学生陶语彤表示,在以后的学习和生活中,她会继续努力,多学知识,锻炼能力,长大后成为一个对社会有用的人。

“非常感谢‘学习强国’学习平台给孩子们提供了一个展示自我、锻炼自我的机会。我经常看‘学习强国’,以后将会和孩子一起用好‘学习强国’学习平台,来丰富孩子的文化生活,让孩子养成终身学习的好习惯。”陶语彤的爸爸陶奇昌说道。

比赛活动结束后,所有参赛选手每人还获赠了一份小礼物,让他们格外惊喜。小礼物外盒印有“学习强国”等字样,里面装有多种学习用品,希望孩子们在新的一年里能够努力学习,天天向上,插上智慧的翅膀越飞越高。

## 筑梦新学期 护航“心”起点



本报讯(记者 张明星 摄影报道)2月4日下午,大通区关爱未成年人心理健康辅导活动在新区新时代文明实践中心举行,吸引了诸多家庭参与。

寒假过后,中小学迎来春季开学季。为帮助家长解决孩子容易出现的开学综合症问题,助力青少年以积极乐观的心态开启新学期,由大通区新时代文明实践中心、淮南市新时代志愿者联合会、大通区众益社会工作综合服务中心、大通区新时代文明实践助学支教服务队联合开展了此次活动。活动以“突破困难”为主题,旨在提升青少年专注力、学习能力和解决问题的能力,促进家长和孩子共同成长。

活动特邀心理咨询师、绘画心理分析师、注意力训练高级讲师尹忠梅做专业辅导。尹忠梅通过“破冰游戏”:“官兵抓强盗”“静心冥想”“突破困境——学习和问题解决能力探索”等三个层面展开,结合案例进行分析,针对孩子们存在的普遍问题,进行有针对性地心理分析与方法指导。

通过举办寓教于乐的团辅活动让孩子学会客观认识自我,学会与家长、老师正确进行沟通,学会控制情绪等,引导树立心理健康意识,护航青少年健康成长。

